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Συνέντευξη Γενικού Γραμματέα στην εκπομπή LIVE στο STAR και  

την δημοσιογράφο Πόπη Τσαπανίδου (12/01/2017) 

 

Δημοσιογράφος: Πάμε μέχρι τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, είναι ο 

κύριος Καπάκης στη γραμμή μας, καλημέρα κύριε Καπάκη 

Γενικός Γραμματέας: Καλημέρα σας 

Δημοσιογράφος: Πείτε μου σας παρακαλώ καταρχάς αν υπάρχουν προβλήματα στη 

Χώρα και που αυτά επικεντρώνονται σήμερα 

Γενικός Γραμματέας: Θα έλεγα ότι σήμερα είναι μια καλύτερη ημέρα. Tα 

προβλήματα που προέκυψαν από την παρατεταμένη -και θα έλεγα- και όχι τόσο 

συνηθισμένη για μας κακοκαιρία, προϊόντος του χρόνου, αποκαθίστανται, 

αντιμετωπίζονται. Θα έλεγα ακόμα ότι, εκεί που έχουμε προβλήματα, δίνεται μια 

μεγάλη μάχη από τις Υπηρεσίες και τους φορείς, και είναι κυρίως στην Αλόννησο και 

βέβαια και στην Κύμη και στην Σκόπελο, όπου εκεί έπεσε το πολύ χιόνι. Απ’ ότι μας 

λένε και οι κάτοικοι εκεί του νησιού δεν το είχαν ξαναδεί ποτέ στη ζωή τους 

Δημοσιογράφος: Δε μου λέτε ακόμη δεν έχουν ρεύμα ακόμη δεν έχουν νερό ακόμη 

οι άνθρωποι εκεί; Είναι 6
η
 μέρα ή 7

η
 μέρα μόνοι τους αποκλεισμένοι 

Γενικός Γραμματέας: Όχι. Ρεύμα πλέον έχουν και τα δύο νησιά  από χτες κανονικά. 

Υπάρχουν όμως ορισμένες περιοχές, λόγω των εκτεταμένων ζημιών στο δίκτυο 

διανομής , σε οικισμούς έξω από την πόλη, που ακόμα, ενδεχόμενα να μην έχει 

αποκατασταθεί η βλάβη, ωστόσο γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια από τη ΔΕΔΗΕ, 

ώστε πολύ γρήγορα όλοι να έχουν  ρεύμα 

Δημοσιογράφος: Όταν λέτε πολύ γρήγορα τι εννοείτε γιατί και ο Δήμαρχος του 

νησιού που είναι στη γραμμή και τόσες μέρες μιλάμε μαζί του μας λέει ότι γίνεται μια 

προσπάθεια για να αποκατασταθούν οι βλάβες, έρχεται άλλος χιονιάς πάλι διαλύει τα 

πάντα. Εσείς τι χρονοδιάγραμμα δίνετε για την αποκατάσταση 

Γενικός Γραμματέας: Κυρία Τσαπανίδου καταλαβαίνετε ότι αυτό πάντα είναι μέσα 

στο πλαίσιο των δυνατοτήτων και του εφικτού. Αυτή τη στιγμή, όπως ξέρετε και σας 

τα έχει πει και ο Δήμαρχος εφόσον μιλάτε, το χιόνι έφτασε και στα δυόμισι μέτρα και 

κάθε μέρα χιόνιζε και ανέβαινε το ύψος του χιονιού. 
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Δημοσιογράφος: Κύριε Καπάκη, πάλι στη Γενική Γραμματεία, οχτώ μέρες είναι 

αποκλεισμένοι οι άνθρωποι, τι θα κάνετε για να τους βοηθήσετε; 

Γενικός Γραμματέας: Κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό. Έχουμε στείλει όσες 

δυνάμεις μπορούσαμε να στείλουμε. Γιατί καταλαβαίνετε ότι ήταν ένα κύμα 

κακοκαιρίας, το οποίο επηρέασε το σύνολο της Χώρας, άρα τα μέσα τα οποία 

διαθέτει η Χώρα, χρειάστηκαν όλα και καταλαβαίνετε ότι, σε μια έκτακτη ανάγκη, τα 

μέσα πάντα υπολείπονται των δυνατοτήτων οποιασδήποτε περιοχής, σε οποιοδήποτε 

μέρος του κόσμου. Προσπαθούμε να τα αξιοποιήσουμε όσο το δυνατόν με έναν 

καλύτερο συντονισμό. Νομίζω ότι παρά το μέγεθος, τη διάρκεια και την ένταση των 

φαινομένων, ο μηχανισμός ανταποκρίθηκε κανονικότητα και η Χώρα δεν 

επηρεάστηκε σε πολύ μεγάλο βαθμό, υπήρξαν προβλήματα όπως υπάρχουν παντού 

σε κάποια κακοκαιρία. 

Δημοσιογράφος: Κύριε Καπάκη με συγχωρείτε αλλά την πρώτη ημέρα της 

κακοκαιρίας, μείνανε άνθρωποι εγκλωβισμένοι 12 ώρες σε έναν από τους 

κεντρικότερους δρόμους της Χώρας. Την τρίτη ημέρα της κακοκαιρίας μια ολόκληρη 

πόλη εγκλωβισμένη έμεινε ή στους δρόμους ή παγωμένη μέσα στα σπίτια της, 

δηλαδή υπήρξαν… την τέταρτη ημέρα της κακοκαιρίας είδαμε τα τρένα να κάθονται 

στις γραμμές και να μην μπορούνε να κάνουνε βήμα. Δεν τα λες και φυσιολογικά 

πράγματα αυτά, όσο μεγάλο να είναι το κύμα 

Γενικός Γραμματέας: Σε μια κακοκαιρία, θα συμβούν και αυτά. Δεν υπάρχει σε 

κανένα μέρος του κόσμου ακόμα και στις πιο οργανωμένες κοινωνίες, όταν έχεις ένα 

τέτοιο μέγεθος και έντασης και διάρκειας κακοκαιρίας να μην δημιουργηθούν 

προβλήματα. Πράγματι δημιουργήθηκε και ήταν ένα τέτοιου είδους πρόβλημα, ξέρω 

ότι εννοείτε στην Πατρών Κορίνθου, που διακόπηκε για λίγο η κυκλοφορία λόγω της 

σφοδρής χιονόπτωσης» 

Δημοσιογράφος: Λίγο το λέτε μισή μέρα; 

Γενικός Γραμματέας: Σε μια περιοχή που τριάντα χρόνια δεν είχε χιονίσει. Ήταν μια 

σφοδρή χιονόπτωση και σε ένα μέρος που ξέρετε ότι εκτελούνται έργα και υπάρχουν 

δύο λωρίδες, μία λωρίδα ανά κατεύθυνση και έκλεισε για λίγο. 

Δημοσιογράφος: Κύριε Καπάκη μας τα λέγανε οι μετεωρολόγοι πεντακόσια χρόνια 

τώρα, εδώ φτάσαμε σε σημείο να τους κοροϊδεύουμε κιόλας γιατί περιέγραφαν ότι 

έρχεται πολύ έντονο κύμα κακοκαιρίας. Αν μία πολιτεία δεν είναι έτοιμη να 

αντιμετωπίσει ένα βαρύ κύμα χιονιά στις οδικές της αρτηρίες ε τότε τι να κάνει; Κάθε 

φορά που θα βλέπουμε χιόνι θα καθόμαστε στα σπίτια όλοι με σταυρωμένα τα χέρια» 

Γενικός Γραμματέας: Νομίζω ότι αδικείτε τον μηχανισμό και την προσπάθεια των 

ανθρώπων που πραγματικά έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους για να μείνουν όλοι οι 

κεντρικοί άξονες ανοιχτοί καθημερινά. Χιόνιζε συνέχεια για οχτώ μέρες και κανένας 

δρόμος, πλην αυτής της εξαίρεσης και το λέω γιατί πραγματικά εκτελούνταν έργα και 

γι’ αυτό προέκυψε το πρόβλημα, σε κανένα άλλο μέρος, εθνικός άξονας δεν έκλεισε, 

όπως γινόταν όλα τα προηγούμενα χρόνια που έκλειναν για πάρα πολλές μέρες. Δεν 

συνέβη κάτι τέτοιο, έχοντας τέτοιας έντασης και διάρκειας κακοκαιρία » 
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Δημοσιογράφος: Μάλιστα κύριε Καπάκη, είστε ήδη στα πολύ έντονα, στα κόκκινα 

της δουλειάς σας, να σας ευχαριστήσω πάρα πολύ που ήσασταν κοντά μας και καλή 

δουλειά να ευχηθούμε σε όλους. 

 


